

年味 - 2021 第一期 優選 石門國小 蔡○倪

- 5 年級 2 班

每當寒假期間，家人變得忙碌，進出家門的次數越來越頻繁時，院子裡桃紅的櫻花樹肯定也趕著湊熱鬧，開得一樹緋紅，此刻，我知道必定是新年近了，年的腳步緩緩走來，年味也越來越濃了

新年將至，「大掃除」是不可缺少的一環。到了要大掃除的時候，也就是該除舊布新之時，大家都會全副武裝，準備當位萬能的清潔工。一番刷洗，加上重新整理定位之後，大大小小，形狀不一的垃圾逐一丟進垃圾桶裡，斷捨離的功夫其實不易，仔細衡量後，捨棄不該有的存貨，這麼一「捨」，好似要把以往那些不開心的事也逐一帶走似的。看看家中的地板無不刷得亮到像鑽石鋪面一般，之前的塵埃早已不見蹤影。其實大掃除最重要的，不是清掃環境，而是一家人在一起同心齊力的氣氛，藉由清掃活動，為著同一個目標而努力，把心都拉近了。

年前，總愛看著奶奶用心的做年菜，她會先將白蘿蔔切絲，再下鍋翻炒，翻炒過後加入調味料與米漿，攪拌至沒有顆粒為止，之後再定型，放入電鍋裡蒸熟就完成了，難怪吃了奶奶用心做的蘿蔔糕時總覺得特別溫暖，畢竟這都是用愛心出來的。滿屋子的蘿蔔味再度提醒我：年，真的離我們愈來愈近，愈來愈近

每到過年，吃個團圓飯，是再正常不過的事情，但，過程卻是不簡單，親人們要從不同的地方奔波趕路，即使再怎麼路途遙遠，仍不會錯過這重要的一餐。鬧哄哄的氣氛下，十幾個人坐在餐桌前享用美味的團圓飯，一邊品嚐食物之外，還不忘一邊聊天，雖然一餐下來，滿桌已杯盤狼藉，但大家卻聊得十分歡喜，飯後一起收拾後，再繼續熬夜守歲。

過年期間，總有說不完的話，做不完的事。推著推車，轉眼間，我已來到大賣場，一進門，琳琅滿目的商品一一出現眼前，五顏六色的包裝害得我眼花撩亂，不知到底要看向哪裡。雖然我要負責推車，但我倒覺得腳步輕盈許多，如何決定該採購什麼，責任才重大。大人不斷的問我想不想要？要不要買？雖然問的都是小孩子不會想要的東西，但卻問得我心底暖暖的。一年之中，採購家中所需，在這時總是最捨得花費呢!或許這也是一種犒賞自己辛苦了一年的方式吧!

過年，對我來說是過往一年的句點，我要拋卻那些該隨著時間消逝的煩惱；這是一個快樂的節慶，是一個讓家人團圓的快樂節慶，更是一種溫暖的傳遞泉源。假如「過年」這件事不存在，那我們是否還會想盡辦法團圓？是否還圖著共享那樣的快樂，那樣的幸福？這些都成了未知數。然而，對我來說，採購、吃年菜、放鞭炮、大掃除、團圓、拜年等等，都成為了過年拼圖中的一塊，少了哪一塊拼圖，年味都不完整了！

一元復始，萬象更新。往年的意外和疫情總會有過去的一天，所有紛紛擾擾的不愉快與遺憾，都會化為塵埃離去，但會多出了一條條「心」的道路，那是我們從舊事中所領悟的道理，每一條，都值得去學習且記住它，將來便成了我們成長的指南針與基石。每一年，都是人生的新開始，要好好的把握，別浪費了這個好契機，期許新的一年，大家都豐衣足食，過著圓滿的生活。